
Fiche 3 Equations di�érentielles BTS MV 2

Équations di�érentielles du second ordre

Exercice 1 : Résoudre les équations suivantes :

(a) y′′ + y′ − 12y = 0

(b) 2y′′ + 7y′ + 3y = 0

(c) y′′ = 9y

(d) y′′ + 4y′ + 13y = 0

(e) 4y′′ + 12y′ + 9y = 0

(f) y′′ + 16y = 0

Exercice 2 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) 3y′′ − 10y′ − 8y = −8x− 2

1. Résoudre l'équation homogène :

(EH) 3y′′ − 10y′ − 8y = 0

2. Montrer que la fonction f0 dé�nie sur R par f0(x) = x − 1 est une solution particulière
de (E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

Exercice 3 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′′ + 9y = 9x2 + 9x+ 11

1. Résoudre l'équation homogène :

(EH) y′′ + 9y = 0

2. Montrer que la fonction f0 dé�nie sur R par f0(x) = x2+x+1 est une solution particulière
de (E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

Exercice 4 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′′ + 5y′ + 6y = 4e−2t

1. Résoudre l'équation homogène :(EH) y′′ + 5y′ + 6y = 0

2. Montrer que la fonction h(t) = 4te−2t est une solution particulière de (E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

4. Déterminer la solution g de E véri�ant la condition initiale g(0) = 3 et g′(0) = −2.

sebjaumaths.free.fr page 1 Lycée Jean Rostand



Fiche 3 Equations di�érentielles BTS MV 2

Exercice 5 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′′ − 3y′ + 2y = −ex + 4

1. Résoudre l'équation homogène :

(EH) y′′ − 3y′ + 2y = 0

2. Montrer que la fonction f0 dé�nie sur R par f0(x) = xex + 2 est une solution particulière
de (E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

4. Déterminer la solution g de E véri�ant la condition initiale g(0) = 0 et g′(0) = −2.

Exercice 6 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′′ + 4y′ + 4y = xe−3x

1. Résoudre l'équation homogène :

(EH) y′′ + 4y′ + 4y = 0

2. Montrer que la fonction f0 dé�nie sur R par f0(x) = (x + 2)e−3x est une solution parti-
culière de (E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

4. Montrer que la fonction f dé�nie sur R par f(x) = (x + 2) (e−2x + e−3x) est la solution
de (E) qui véri�e f(0) = 4 et f ′(0) = −8.
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